

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лицарева Михаила Юрьевича "Общественно-политическое развитие провинции в годы первой русской революции 1905-1907 гг. (на примере Вятской губернии)", представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история

Исследование Лицарева Михаила Юрьевича посвящено интересной и актуальной теме, связанной с выявлением специфики влияния первой русской революции на общественно-политические процессы Вятской губернии в обозначенный период. В современных условиях развития исторической науки необходим новый взгляд на события начала прошлого века, создание более объективной картины, лишенной идеологически установок, присущих периоду развития советской историографии.

Автором грамотно определены цель и задачи исследования, его объект и предмет. Историографический обзор отражает основные достижения отечественной историографии по исследуемому вопросу. Автор справедливо отмечает, что в дореволюционный период историография исследуемой темы находилась на ранней стадии формирования и не всегда объективно оценивала происходящие в стране процессы. Исследователи советского периода смогли выйти на качественно новый уровень. В постсоветский период историография данной проблемы прошла также несколько этапов развития, из которых ключевым можно считать конец 1990-х-начало 2000-х гг., когда в свет вышли серьезные обобщающие работы, положившие начало новому этапу в изучении темы.

Научная новизна и достоверность обоснованы опорой на объемный корпус источников, представленных документами из фондов государственных архивов Кировской области, воспоминаний участников событий первой русской революции.

Работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

В первой главе "Факторы развития общественно-политической жизни Вятской губернии" рассматриваются основные вопросы социально-экономического и политического развития региона в начале прошлого века, становление и деятельность общественно-политических движений.

Во второй главе "Местное общество в свете революционных событий 1905-1907 гг." акцент сделан на установление связей между событиями в Вятской регионе и переломными моментами Первой русской революции, развитием революционных процессов.

В третьей главе "Черты политической эволюции населения Вятской губернии" анализируются политические настроения в сельской местности, рост политической активности в деревне, изучается вопрос революционной активности городского населения.

В автореферате автор четко и аргументировано излагает положения диссертационного исследования, выносимые на защиту, раскрывает теоретико-методологические принципы работы, её практическую значимость. Промежуточные выводы соответствуют выводам, представленным в заключении.

На основании автореферата и опубликованных работ по теме исследования можно сделать вывод, что диссертация Лицарева Михаила Юрьевича "Общественно-политическое развитие провинции в годы Первой русской революции 1905-1907 гг. (На примере Вятской губернии)" соответствует всем требованиям ВАК РФ, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 - Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент,  
заведующий кафедрой  
«История и архивоведение»,  
профессор кафедры

Петрунина Жанна Валерьяновна

01.12.2017

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
01 декабря 2017  
Начальник управления кадрами и назначениями  
Ирина Владимировна Золотилова



Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Комсомольский-на-Амуре государственный университет»  
681013, Хабаровский край,  
г. Комсомольск-на-Амуре, проспект Ленина, д. 27, учебный корпус 4,  
аудитория 334.

Тел. +79141776925

e-mail: [petrunina71@bk.ru](mailto:petrunina71@bk.ru)